

5. Verfälschte schwarze Seide. Man verbrenne ein Mütterchen des Stoffes von dem man kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echte, rein gefärbte Seide fränselt sofort zusammen, verläßt bald und hinterläßt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schußfäden“ weiter (wenn sehr mit Farbstoff erwärmt), und hinterläßt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht fränselt, sondern krümmt. Gerührt man die Asche der echten Seide, so zerfällt sie, die der verfälschten nicht. Die **Seiden-Fabrik G. Henneberg** (K. u. K. Hofliefer.), **Zürich** versendet gern Muster von ihren echten Seidenstoffen an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke porto- und zollfrei in die Wohnung an Private. — Briefe kosten 10 fr. und Postkarten 5 fr. Porto nach der Schweiz.

<p>Cheque-Conto la postă Nr. 505.</p>	<p>INSTITUTUL DE CREDIT ȘI DE ECONOMII „ALBINA“ FILIALA BRAȘOVŪ,</p>	<p>Giro-Conto la banca Austro-Ungară.</p>
---	---	---

Recomandăm P. T. public pentru plasare de capitale

Scrisurile fonciare de 5%

ale „Albinei“ inst. de cred. și econ. în Sibiiu.

Acelea sunt emise în bucăți à fl. 1000 și fl. 500 și se fructifică cu **netto 5% fără nici un scădemēt.**

Cuponii de interese se răscumpără la jumătate de an la 1 Ianuarie și 1 Iulie la casele institutului din Sibiiu și Brașov și la „Pester ung. Commercial-Bank“ în Budapesta fără nici un scădemēt și liber de ori ce proviziune.

Pentru fructificarea punctuală și răscumpărarea scrisurilor fonciare garantază:

- 1. Ipotecile,** care în sensul legii pentru scrisuri fonciare din anul 1876 sunt menite exclusiv pentru coperirea detentorilor de scrisuri fonciare și asecurate prin intabulare în cărțile funduare în favorul acelora, asupra cărora se emit scrisuri fonciare până la maximum $\frac{1}{3}$ a valorii de prețuire, ceea ce se confirmă prin controla Comitetului de supraveghiere pe lângă care scris fonciar emis.
- 2. Fondul de garanție de fl. 200,000** special al scrisurilor fonciare, prescris de legea amintită pentru mai mare siguranță a detentorilor de scrisuri fonciare, care fondul e detașat din capitalul de acțiuni al institutului.
- 3. Tota** egală avere a institutului inclusive fondul de rezervă.

Scrisurile fonciare de 5% ale „ALBINEI“ atât cu privire la siguranța lor absolută, cât și ca una din chărțile indigene cele mai fructifere se recomandă deci de sine pentru plasarea de capitale, de bani pupulari, fonduri publice și private etc. și le vindem pe cât ajunge proviziunea lor în cursul de marfă al bursei din Budapesta.

La cumpărarea unei cantități mai mari le oferim în cursul mijlociu.

„ALBINA“
institut de credit și de economii
FILIALA BRAȘOV.

„VATRA“

FOAIE ILUSTRATĂ PENTRU FAMILIE

sunt redacțiunea
D-lor I. SLAVICI, I. L. CARAGIALE și G. COȘBUC.

Acastă revistă ilustrată este dirijată de unii dintre cei mai apreciați scriitori români, cu menirea de a oferi Onor. publicu cetitoru român, **cele mai bune scrieri** ale celor mai talentați scriitori români **din toate părțile locuite de Români.**

Trebuie în sfârșit o foie, care se ocupe unu locu de cinste pe masa fie cărei famii române.

Nu va fi cruțată nici o jertfă pentru ajungerea acestui scop; grija de căpetenie fiindu a nu lăsa să se srerore în această revistă nimic nepotrivit cu tradițiile nēmului nostru și cu moravurile familiei.

Cele mai bune **nuvele, romane, povestiri, poezii etc., originale și alese,** voru ocupa primul loc și numai întâmplător în alu 2-lea rând traducțiuni. Tote însă în cea mi curată, mai aleasă și mai frumoasă românească.

Artele, știința, recenziunile teatrale și musicale, noutățile literare, evenimentele însemnate, partea variată și humoristică, tote își vor ave colonele speci le rezervate în această foie, cu competiția și cu onestitate redactate.

Nici viața casnică nu va fi neglijată. Sf-turii bune din punctul de vedere alu educațiunei, igieniei, îmbrăcămintii, a traiului economic, felurile indrumării folositoare economiei casei, voru fi trat te cu multă grija.

Ilust ațiunile voru fi alese pe câtu e cu puțință din istoria nēmului nostru, copii după tablourile artiștilor noștri și a celorlu străini, vederi felurite din țara noastră și de pretutindeu unde locuie-cu Români.

În aceste condițiuni se va present onor. publicu românii foia ilustrată pentru familie

„VATRA“ CA UNU MĂRGĂRITARU ALU LITERATUREI NOSTRE NAȚIONALE, și va apare de 2 ori pe lună, adică 24 fascicule pe anu de câte 4 coie 4^o mare, tipărită cu îngrijire pe hârtie velină.

Prețulu abonamentulu pe unu anu este: pentru Austro-Ungaria: **Corone 24,** pentru țările Uniunei Latine **Fr. 24.** — Vândarea cu numărulu **Corone 1.10,** (Austro-Ungaria, **Fr. 1.10.** (Țările Uniunei-Latine).

Subsemnatulu Vă roga să primiți cu simpatie apariția acestei publicațiuni românești și să i asigurați continuitatea prin binevoitorulu D-Vostre sprjinu, abonându-Ve la ea.

Cu deosebită sti și: **C. SFETEA,**
Librar-editor.—București.

870,5 30

„Le Gloria“

fabricațiunea d-lor
JOSIFŪ BARDOU & FILS
în PERPIGNAN—PARIS.

60 medații de aur, 16 diplome de onore marī,
20 diplome „Hors Concours“.

Dintre toate hârțile pentru țigaretu este recunoscută de cea mai bună hârțu de țigaretu veritabilă franțuzescă

„Le Gloria“

„Le Gloria“ este hârțu, care în fineță și bunătate întrece tote celelalte hârții de țigaretu ce esistă.

„Le Gloria“ este numai atunci veritabilă, decă fiă-care cărticică pōrtă firma **IOSIFU BARDOU & FILS.**

„Le Gloria“ se efectuează cu marginele netede seu crestate (perforate).

„Le Gloria“ se efectuează și ca tuburi și adică într'o calitate neîntrecută de fină.

„Le Gloria“ este de căpētātu în Brașovū la tote marchetăniile și bācāniile en-gros, precum și la fiă care debitantū mai bunū de tutunū.

7—52

Celū mai renumitū, ca bunū și sănētosu surogatū la cafea.

Se capētă în tote locurile.

Neapăratū de lipsă pentru fiă-care



De autoritāți medicale recomandatū pentru femei, copii și cari suferū de stomacū etc.

1/2 Kilo 25 cr. (50 fileri).

familie și consumator de cafea este

Caféua-Malz a lui Kathreiner Kneipp

cu gustū de cafea bōne.

Importantū pentru fiă-care găzdōie și mamă!

Sănătatea și bună starea materială a familiei atērnă dela femeii și mamă. Lorū ne adresămū pentru esaminarea și introducerea **Cafelei Malz Kathreiner Kneipp.** Este celū mai bunū, mai naturalū și sănētosu surogatū la cafea. Nici o femeă se nu mai rămāe indiferentă față cu această cestiune. E o însemnătate mare pentru sănătate și economiă. Pentru prima oră se oferēzā unū productū indigenū, ca o cafea foarte sănētōsă pentru familiă. Are gustū bunū, e foarte nutritōre. Kathreiner Kneip Malz cafea ca surogatū păstrēzā aroma cafelei. La începutū s'adangă a treia parte și după gustū și necesitate mai multū. Ce economie mare dēr față cu tote surogatele ustate până acuma, cari suntū stricāciōse sănătāții, neconsumabile și numai mijlocū de a da colōre. Fie-care găzdōe scie bine, că

caféua bētū fără surogatū este curatū otravă, causēzā dureri de nervi, dispoziție de apoplexie, tremurare de māni etc. Ce bunătate mare pentru ori și cine, că pe lângă calitāțile arātate mai susū, depărtēzā efectele stricāciōse ale cafelei. Reușita ceamare dela introducerea lui este cea mai bună dovadă pentru această.

Caféua-Malz a lui Kathreiner Kneip se fabrică așa de escelentū încātū ajunge numai a se măcina laolaltă cu caféua și a se prepara ca de obicei. Pentru bolnavi, persōne slābite, cu deosebire pentru copii nu esistă altă hrană mai bună ca Malz-caféua măcinatā, 5 minute fērtă, scursă, cu miere (ori zaharū) indulcită, cu lapte amestecatā și așa servitā. Este lucru de consciință pentru fie-care mamă a face încercare.

NB. Pentru a se feri de imitații la cumpărare se se bage bine de semă, decă e este numele **Kathreiner.** Caféua, care s'ar vinde nepachetată, seu în pachete imitate spre a amāgi pe cumpērator, se se respingă.

326,3—10

Tipografia A. Muresianu, Brașov.